

## 惠民县乐安客运出租公司司机韩永燕 追逐四公里擒获诈骗犯



2012年11月27日,韩永燕刚刚开车上路,就接到了一个“大活”,一名中年男子上车后说要去滨州市区。细心的韩永燕注意到,这位客人手中提着一大袋子高档香烟。韩永燕来不及多想,开着车往滨州方向驶去。

途中韩永燕接到同事电话,得知有一名男子在惠民县城一家副食商店骗了很多香烟,店主已经报警,公安部门正在追查。听到这一消息,韩永燕感觉自己拉的这位客

人很可能就是嫌疑人,他一边降低车速,一边向同事婉转地表达了他对车上男子的怀疑。

尽管韩永燕做得不动声色,但心里有鬼的男子还是觉察出了车速的下降,于是他要求立即下车,并使劲拽他的胳膊,拉扯中,方向盘开始不受控制,车子差点与一辆满载货物的大货车相撞,冲进了路边的绿化带,男子趁机打开车门冲了出去,随即上了一辆东营牌照的出租车想继续逃跑。

韩永燕立即跟在后面追捕,默默鼓励自己:“一定要追上他,不能让犯罪嫌疑人逃跑。”终于赶上了东营牌照的出租车,并将其逼停,男子下车继续逃跑,韩永燕一直紧追不舍,尽管被犯罪嫌疑人所投掷的利器击中,但他一直没有放弃,终于在追出约四公里的时候,他与闻讯而来的公安民警一起将男子抓获,整个过程历时两个半小时。

本报记者 王领娣

## 沾化县黄升镇黄四村村民宋云刚 跳两米深水救车中被困人



2013年8月31日下午3时许,沾化县黄升镇黄四村村民宋云刚驾车行至下洼镇南部付家河桥时,看到一辆由南向北行驶的轿车在超车时突然失控,撞向路边一棵白蜡树后窜至路边的水沟里。宋云刚急忙把车停在路边,和弟弟跑向事故发生地,当时看到一个女孩满脸鲜血站在水中急喊救命。

宋云刚打完110和120后,衣服

没脱就跳进水中,把女孩扶出,由不会游泳的弟弟接应。这时事故汽车已是四轮朝天,车头扎在水中,水深将近两米。

这时,闻讯赶来的下洼镇两名枣农也开始下水救人,三人齐心协力把汽车翻过来,把驾驶员这边玻璃砸开,一看车内还有两名男子已奄奄一息,但车门很难打开,宋云刚赶到副驾驶那边去开车门时,右

脚忽然被异物割了一下疼痛难忍,但他坚持把副驾驶车门打开,小心翼翼与枣农把其中一人抬出来运到岸边,这时事故现场来了很多人,宋云刚一边招呼岸边群众救护伤员,一边与枣农又返回水中把另一人抬出车外运到岸边,大家轮流为伤员挤压胸口,直到120赶来把伤员运走。

本报记者 王领娣

## 无棣县棣丰街道办事处小吴村党支部书记吴炳亮 池塘里救起俩落水儿童



2012年6月22日中午,吴炳亮正在麦地里干活,突然听到撕心裂肺的“救人啊、救人啊”的呼喊声。他迅速跑到出事地点,看见两个孩子正在池塘里挣扎,一个双手上下沉浮,一个只见头发在水面上。吴炳亮

来不及脱下衣服,就纵身跳下池塘,先把就近的孩子拖上岸,又回身救第二个孩子。当他靠近孩子时,出自求生本能,孩子死死抓住吴炳亮上衣不放手,把他一起拽进了水底。吴炳亮呛了好几口水,拼尽全力终于

把孩子救了上来,上岸后才发现自己的两条腿不停哆嗦,最终两个孩子化险为夷。

本报记者 王领娣

# 让见义勇为成为群众的自觉行动

滨州首场见义勇为先进事迹巡回报告会昨日举行

本报10月22日讯(通讯员 张淑丽 王洪博 记者 王领娣) 22日上午,由市委政法委、市综治办、市见义勇为基金会共同组织的首场见义勇为先进事迹巡回报告会举行,6位报告团成员将亲身经历做巡回宣讲,意在通过宣讲让见义勇为成为群众的自觉行动。

全国见义勇为英雄司机、滨州市见义勇为先进分子、惠民县乐安客运出租公司司机韩永燕,山东省见义勇为模范、滨州市见义勇为先进分子、滨州军分区修械所职工张军山,滨州市见义勇为先进分子、阳信县公安局翟王派出所协警张新民,滨州市见义勇为先进分子、滨州方正出租公司司机李俊金,滨州市见义勇为先进分子、无棣县棣丰街道办事处小吴村党支部书记吴炳亮,滨州市见义勇为先进分子、沾化县黄升镇黄四村村民宋云刚,共6位见义勇为先进分子,将他们的亲身经历为市直、滨城区社会治安群防群治六支队伍代表做了一场生动的报告,他们在公共利益、他人人身和财产安全受到威胁时挺身而出,用实际行动为平安滨州建设作出了积极贡献。

据了解,2011年以来,滨州市进一步加大了见义勇为表彰奖励力度,全市涌现出了一大批见义勇为先进分子,先后有130余人受到国家、省级、市级等表彰奖励。

政法工作在取得全国综治优秀市的基础上,又提出了推进法治滨州建设,争创“全国法治城市”的任务目标。市委政法委常务副书记王明柱说,见义勇为事业是新形势下坚持专群结合、实现群防群治的有效形式,也是对政法工作最直接、最有力的帮助和支持,“我们要以这次宣讲活动为契机,进一步扩大见义勇为的社会效应,激发广大人民群众参与社会治安的积极性,让见义勇为成为人民群众的自觉行动,形成全社会共同维护社会治安秩序、互助互爱、扶正祛邪的良好社会风尚。”

60  
1954-2014  
中国建设银行成立六十周年

龙的传人用龙卡

龙卡全球支付信用卡  
—全币种 免兑换 龙卡世界行

中国建设银行  
China Construction Bank

■ 全币种全球支付人民币入账 ■ 免收外汇兑换手续费 ■ 境内外出行全面保障  
■ 出国留学消费信贷服务 ■ 境外外币交易双倍积分 ■ 全球旅行特色服务  
更多信息详见建行网站www.ccb.com

全球支付-201308-11